

राजकीय महाविद्यालय केकड़ी

शैक्षिकभ्रमण

महाविद्यालय के छात्र-छात्राओं को कराया शैक्षणिक भ्रमण

केकड़ी 10 मार्च (का.सं.)। राजकीय महाविद्यालय केकड़ी के एमएससी प्राणीशास्त्र में शैक्षणिक भ्रमण का विस्तार गतिविधि के तत्वावधान में प्राणीशास्त्र विभाग द्वारा कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्राचार्य पीयूष कुमार गुप्ता ने की तथा बताया कि प्रकृति एवं विज्ञान दोनों अटूट हैं निरंतर वैज्ञानिक प्रगति सुनिश्चित करने और बढ़ती पर्यावरणीय चुनौतियों का सामना करने के लिए समाज को वैज्ञानिक साधनों का उपयोग समन्वयात्मक विकास को दृष्टिगत रखते हुए उपयोगी बनाने वाला होना चाहिए उसके पश्चात अध्ययन यात्रा में विभिन्न तकनीकों द्वारा प्राणियों की फोटोग्राफी, वर्गीकरण कुंजी से प्राणियों का अध्ययन करना सिखाया। अध्ययन के लिए संकाय सदस्य एवम् एमएससी सेमेस्टर प्रथम वर्ष के विद्यार्थियों ने कॉलेज परिसर एवंम केकड़ी के आस-पास के क्षेत्र का भ्रमण किया। डॉ शिखा माथुर ने विद्यार्थियों को अलग अलग प्रोजेक्ट दिए। अध्ययन में कालदर पिनटेल, टीला कॉम पर पोचार्ड और कॉमन कूट आदि पक्षियों को देखा। कुल 50 विभिन्न प्रकार के कीटों, सरीसर्प, एवंम पक्षियों का अध्ययन किया गया इस दौरान डॉ अनिता रायसिंघानी, डा. शिखा माथुर, रसायन शास्त्री कोमल सोनी ने दैनिक जीवन में वैज्ञानिक दृष्टिकोण अपनाते हुए प्राणियों के प्रति प्रेम एवंम संरक्षण के लिए प्रेरित किया। डॉ. नमिता शर्मा ने विद्यार्थियों का मार्गदर्शन किया। संयोजक डॉ. शिखा माथुर ने मुख्य वक्ता डॉ. विवेक शर्मा का आभार व्यक्त करते हुए कार्यशाला की समस्त उपलब्धियों का वर्णन किया।

महाविद्यालय के छात्र-छात्राओं को कराया शैक्षणिक भ्रमण

केकड़ी। राजकीय महाविद्यालय केकड़ी के एमएससी प्राणीशास्त्र में शैक्षणिक भ्रमण का विस्तार गतिविधि के तत्वावधान में प्राणीशास्त्र विभाग द्वारा कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्राचार्य पीयूष कुमार गुप्ता ने की



तथा बताया कि प्रकृति एवं विज्ञान दोनों अटूट हैं निरंतर वैज्ञानिक प्रगति सुनिश्चित करने और बढ़ती पर्यावरणीय चुनौतियों का सामना करने के लिए समाज को वैज्ञानिक साधनों का उपयोग समन्वयात्मक विकास को दृष्टिगत रखते हुए उपयोगी बनाने वाला होना चाहिए उसके पश्चात अध्ययन यात्रा में विभिन्न तकनीकों द्वारा प्राणियों की फोटोग्राफी, वर्गीकरण कुंजी से प्राणियों का

अध्ययन करना सिखाया। अध्ययन के लिए संकाय सदस्य एवम् एमएससी सेमेस्टर प्रथम वर्ष के विद्यार्थियों ने कॉलेज परिसर एवम् केकड़ी के आस-पास के क्षेत्र का भ्रमण किया। डॉ. शिखा माथुर ने विद्यार्थियों को अलग अलग प्रोजेक्ट दिए। अध्ययन में कालदर पिनटेल, टीला कॉम पर पोचार्ड और कॉमन कूट आदि पक्षियों को देखा। कुल 50 विभिन्न प्रकार के कीटों, सरीसर्प, एवम् पक्षियों का अध्ययन किया गया इस दौरान डॉ. अनिता रायसिंघानी, डा. शिखा माथुर, रसायन शास्त्री कोमल सोनी ने दैनिक जीवन में वैज्ञानिक दृष्टिकोण अपनाते हुए प्राणियों के प्रति प्रेम एवम् संरक्षण के लिए प्रेरित किया। डॉ. नमिता शर्मा ने विद्यार्थियों का मार्गदर्शन किया। संयोजक डॉ. शिखा माथुर ने मुख्य वक्ता डॉ. विवेक शर्मा का आभार व्यक्त करते हुए कार्यशाला की समस्त उपलब्धियों का वर्णन किया।